

## SLOVO ÚVODEM

---

Milí studenti a čtenáři,

dostává se vám do rukou sborník studijních textů ohledně pastorační manželství v rámci přednášek „Studia manželství a rodiny“, které je organizováno Akademií kanonického práva na „Papežském teologickém institutu Jana Pavla II. pro vědní obory o manželství a rodině“. Výběr textů je ovlivněn obsahem konference o pastorační manželství, uskutečněné na Vranově u Brna v posledních dnech měsíce dubna 2019.

Autorem textů, a zároveň přednášejícím, je Mons. Renzo Bonetti, jenž je v současnosti prezidentem Nadace *Familia Dono Grande* [Rodina velký dar] a plně se věnuje projektu *Mistero Grande* [Velké tajemství]. Od roku 1995 do roku 2002 byl ředitelem Národního úřadu pro pastorační rodin při Italské biskupské konferenci. V letech 2003–2009 byl konzultorem Papežské rady pro rodinu. V této době mimo jiné inicioval dvouleté Master studium „Vědy o manželství a rodině“, letní týdenní formační kurzy a národní týdny studií o manželské a rodinné spiritualitě. V letech 2001–2006 byl koordinátorem projektu Italské biskupské konference, nazvaného *Parrocchia–Famiglia* [Farnost–Rodina], což byla jakási „badatelská laboratoř“, založená za účelem hledání nových cest, jak se může rodina podílet na životě farnosti. Z tohoto projektu se v řadě italských diecézí rozvinula *Comunità Familiari di Evangelizzazione* [Rodinné evangelizační společenství], která v současnosti působí ve zhruba 25 italských diecézích a v dalších diecézích v Rumunsku a ve Spojených státech amerických. V letech 2002–2012 byl Mons. Renzo Bonetti farářem ve farnosti Bovolone (diecéze Verona). Od roku 2010 je prezidentem Nadace *Famiglia Dono Grande* [Rodina velký dar], jejímž hlavním cílem je rozvíjet informovanost o rodině

a napomáhat jejímu životu, neboť je velkým darem pro budoucnost dětí a budoucích pokolení. Nadace podporuje ty, kdo trpí v důsledku absence či nedostatku manželského života, a povzbuzuje ty, kdo žijí rodinným životem, aby nasadili síly pro službu druhým. V roce 2015 byl Mons. Renzo Bonetti jmenován členem vědecké komise vatikánské nadace „Mezinárodní centrum Nazaretské rodiny“.

Věřím, že mimořádná zkušenost Mons. Renza Bonettiho v pastoraaci manželů a rodin bude i pro nás obohacením a přispěje ke kalibraci našich českých, moravských a slovenských pastoračních plánů a výhledů, aby naše místní pastoraace přinášela hojné ovoce.

Mons. Karel Orlita  
prezident AKP